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· Вы известны своей неоднозначной биографией и многочисленными скандалами. К примеру, с поддельными документами. Так, в декабре  2003 г. депутат Григорий Омельченко обнародовал информацию, что нардеп Миримский является подданным государства Израиль. У Вас на все есть обходные пути, покерские приемы и в случае привлечения к уголовной ответственности вы сбежите в свою малую родину (Израиль), прихватив украденные миллионы?
· В свое время Г. Москаль сказал: «Я хорошо знаю главарей крымской братвы. Я лично зачистил Крым от большинства из них. И до сих пор жалею, что Кучма не дал мне разобраться до конца с Миримским. Это – моя главная ошибка за время работы в Крыму и я хотел бы ее исправить. Я сделаю все, чтобы матерые уголовники, такие как Миримский и Коля Котлета не стали в Крыму народными депутатами. Для меня дело принципа – посадить этого самого наглого и беспредельного бандита на полуострове». 
· На пленках майора Николая Мельниченко есть запись, в том числе, и голоса Льва Миримского, который ведет свойскую беседу о политике с крымским криминальным авторитетом Александром Мельником (кличка в криминальных кругах — «Меля», один из лидеров крымского ОПГ «Сейлем »). Сейчас Италия отдаст Мельниченко  в Украину и он в прокураторе поведает гласности о ваших черных делах. А на этот случай у Льва Миримского опять таки есть израильское гражданство)))
· Все интернет-издания кишат, начиная с 2000 года статьями о Миримском: криминальный авторитет, один из руководителей ОПГ «Башмаки», державший в страхе весь Крым. Кличка «Леон Киллер». Дыма без огня не бывает. И это никак не похоже на происки конкурентов в течении скольких лет. Почему в поиске не пишут, что Петя Васечкин бандит? А именно Миримский!
· Коммунальщики Симферополя за глаза вас называют «магнатом сортиров» в «сортирном» королевстве или «туалетный львенок», а мелкие предприниматели подземных переходов шарахаются при одном только упоминании о Миримском. Неужели этот человеческий страх не подтверждает причастности к кровавым разборкам 90-х, заставляющих стынуть кровь?
· Бандитов бывших не бывает!
