




        Президенту Российской Федерации

                                                                Путину В.В.

                                        копия            Министру внутренних дел   

                                                                Российской Федерации
                                                                генерал-полковнику полиции
                                                                Колокольцеву В.А.
                         Уважаемый Владимир Владимирович !
      К Вам обращается коллектив полка  ДПС ГИБДД УМВД РФ                      по г. Тюмени по факту  возбужденного уголовного дела в отношении командира нашего полка, подполковника полиции Беседина Сергея Борисовича, который поставил личные, корыстные интересы выше интересов служения России, выше чести мундира и возобнил себя неким “царьком”, ломая судьбы непокорным ему, честным сотрудникам полиции.
   Обо всем по порядку.

   После смерти П.М.Недоростова, начальником УМВД по Тюменской области был назначен М.В.Корнеев из Ростова-на-Дону, который сразу же убрал начальника УМВД РФ по г. Тюмени и на эту должность прибыл, также из Ростовской области, В.П.Рябенко, который начал убирать неудобных и несговорчивых руководителей. Разговор с этими руководителями всегда был на тему их полезности Рябенко. (Это не голословность, а все взято из общения с этими людьми, т.к. Тюмень небольшой город). На оперативных совещаниях Рябенко марально унижал многих руководителей. Дошло до того, что он публично назвал начальника ОГИБДД города Тарасова М.В. и командира батальона ДПС Скрипку В.А. «убийцами» людей, погибших в прошлом году в ДТП. Те руководители структурных подразделений городской полиции, у которых была выслуга по годам, ушли на пенсию, а другие вынуждены были терпеть подобные унижения.  По линии ГИБДД, в очень короткие сроки, были выдворены «несговорчивые»: начальник отдела ГИБДД города подполковник полиции Тарасов М.В., его заместитель-полковник полиции Скоробогатов С.А.(бывший командир полка ДПС города). Убран был бы и второй заместитель, курирующий делопроизводство об административном законодательстве, но Рябенко умные люди сказали, что это направление нельзя заваливать, и он смирился, хотя дал команду «сговорчивому» начальнику ОООП подполковнику полиции  Квасову В.Б. срочно найти ему замену. Затем, по непонятным   причинам, предложил по-тихому, без скандала уйти на любую должность, вне УМВД по  Тюмени, действующему комбату ДПС города  майору полиции В.А.Скрипка, который, поняв бессмысленность сопротивления,  ушел на вышестоящую должность-заместителем начальника ОМВД по Тюменскому району по работе с личным составом.
    Затем стало  ясно, для чего это делалось.
    Прошло немного времени и на должность командира батальона был назначен Беседин Сергей Борисович, прибывший  из Егорлыкского района, все той же Ростовской области. Невиданное дело, когда командиром строевого подразделения ДПС, назначается человек, незнающий вообще город, на территории которого он должен организовать работу по предотвращению травм и гибелей людей на дорогах. Но как позже выяснилось, ему этого и не надо было. Он начал подминать под себя командиров с целью сбора денежных средств с личного состава. Сначала, когда командиры рот отказывались, раз такого до него не было, Беседин начал их забрасывать взысканиями после каждого ежемесячного подведения итогов, грозился уволить через аттестационную комиссию, ссылаясь на поддержку своего шефа В.П. Рябенко. И уже начал это воплощать в жизнь, как вдруг, понимая несправедливость, взбунтовалась заместитель по работе с личным составом УМВД по г. Тюмени Е.Б.Шапошникова. Рябенко довел  её до потери сознания, когда её из его кабинета увезла карета «скорой помощи», а после выздоровления попросил уйти и она написала рапорт. По такой же схеме, не выдержав постоянных публичных унижений и оскорблений со стороны Рябенко, ушли многие руководители разных уровней. В этом легко убедиться, заглянув в приказы отдела кадров. Поняв, что это произойдёт и с ними, часть руководящего состава, тогда ещё  батальона ДПС, решили сотрудничать с Бесединым и организовали легальный сбор денег с личного состава. Почему легальный, да потому, что об этом открыто ходили слухи по городу и всей области, но ничего не делалось.  Беседин собрал всех командиров и сказал, что за его спиной начальник УМВД по г. Тюмени, начальник УМВД по Тюменской области и его заместитель по экономической безопасности, поэтому знайте сами и предупредите личный состав, что любая жалоба обернётся против вас. И большинство поняли это как реальную угрозу, т.к. сколько уже сотрудников и руководителей УМВД по г. Тюмени уволил Рябенко, а последствий не наступило. Рябенко всеми своими действиями и словами давал понять нам то, что Беседин «неприкасаемый». Он не ходил ответственным по УМВД; ни разу не отчитывался о проделанной работе; ни разу не заслушивался на селекторных совещаниях, проводимых генералом Корнеевым; на подведениях итогов работы ГИБДД города, начальник отдела ГИБДД, в чьем подчинении находится Беседин сидел в зале, а Беседин- за трибуной, рядом с Рябенко; неоднократно, за год работы, летал в отпуск.
    Начался сбор денег. С роты, несущей службу на СП ДПС собиралось 450 тысяч рублей в месяц, а когда образовался полк и командиром этой роты был назначен Истомин О.В. поднял планку до 600 тысяч. Далее с каждого автопатруля 1.5т.р. в смену. Смена-это около 15 автопатрулей. Две смены в сутки.  Деньги собирались раз в месяц после получения  зарплаты. 
    Собранные деньги ежемесячно сдавались Беседину командирами рот.
    Но такую  сумму Беседин посчитал  недостаточной. 
    Понимая, что со стационарного поста брать можно больше, т.к. там можно останавливать любую фуру, Беседин с разрешения Рябенко, выставляет железную будку ППСМ, под видом стационарного поста ДПС, на выезде из города по Ялуторовскому тракту. В настоящее время уже подготовлены документы на установку такой же на выезде из города, у ТЭЦ-2. А ведь их относительно недавно убрали из-за нецелесообразности. По этому поводу, один из командиров     ( как он сказал, что жаль это было «один на один») сказал Беседину, что эти стационарные посты  не оказывают влияния на безопасность дорожного движения в городе, на что последний ответил, дословно:       « Мне ваша безопасность не во что не упирается. Моему  «боссу» (так он называет генерала Корнеева) надо к Колокольцеву в замы в Москву перебраться, а у «москалей» запросы не тюменские, и «шефу» (так он называет полковника Рябенко) заскочить на генеральскую должность, а для этого тоже нужны немалые деньги. Так что ты мне больше на тему целесообразности и безопасности не говори…»
     После этого мы поняли, что его и Рябенко  высокопарные слова, о повышении уровня безопасности на дорогах областного центра, просто ширма. 
    Под руководством таких «людей» мы работать не хотели.

     До марта этого года продолжала не платить деньги Беседину рота, под руководством капитана полиции Исаева В.В., так и того Беседин сместил, воспользовавшись случаем, когда батальон снова стал полком и он не подписал рапорт Исаева на должность командира той же роты, но уже в составе полка, а назначил старшего лейтенанта полиции Григорьева А.Г., которого Беседин приблизил к себе. Григорьев начал руководство с угроз увольнения, если сотрудники роты не будут сдавать ему деньги. Для начала начал собирать деньги с автопатрулей, которые несли службу с приборами «Арена». После этого он стал приближённым к Беседину, его доверенным лицом, его «ушами» и «глазами».
     О поборах в полку ДПС стало известно нашему бывшему командиру полка ДПС полковнику полиции Скоробогатову С.А., который был шокирован происходящим.. Он начал объяснять руководящему составу полка ДПС, что дальнейшие  поборы приведут к тому, что они окажутся на скамье подсудимых и предложил им написать заявление в РУ ФСБ, тем самым они смогут освободиться от уголовной ответственности. Такое заявление было написано. Не зная об этом заявлении, но понимая, что Скоробогатов С.А. ему реально стал мешать зарабатывать деньги, Беседин, под покровительством «ростовского» вышестоящего руководства, после того, когда Скоробогатов С.А. ему открыто высказал своё недовольство его уголовнонаказуемыми деяниями, пишет рапорт в ОРЧ по СБ о том, что Скоробогатов С.А. якобы оказывает на него давление в пользу автопредприятия, в котором он работает заместителем начальника УТТиТ. С поддержки генерала Корнеева, начальник ОРЧ по СБ, полковник полиции Мокроусов Е.В.,благодарный генералу за свое назначение, начинает активное преследование  Скоробогатова С.А..  В продолжение этого, Беседин даёт указание командиру 1-ой роты ежедневно выставлять посты на маршрутах движения автотранспорта, в котором работает Скоробогатов С.А. и докладывать ему о составленных протоколах на этих водителей. Начал угрожать командиру роты Истомину и командиру взвода Костину С.А. увольнением, если они не составят протоколы на водителей этого УТТ, где предусмотрена ответственность не только водителя, но и должностного и юридического лица. Целью этого прессинга, было добиться увольнения Скоробогатова С.А. и заставить руководителя УТТ Жарынина А.И., у которого заместителем является Скоробогатов С.А., платить ежемесячно деньги в сумме 300 тысяч рублей. Эту сумму Беседин озвучил Истомину О.В., который встретился с Жарыниным А.И. и начальником отдела регистрации транспорта этого же УТТ Тарасовым М.В. Последние были очень удивлены наглости Беседина и дали отказ платить деньги.
     Костин С.А., понимая, что его могут уволить за невыполнение распоряжения Беседина, обращается за помощью к Скоробогатову, который напомнил ему про чувство собственного достоинства. Результатом разговора  стал поход Костина С.А. в РУ ФСБ для написания заявления о незаконном приказе Беседина.
     После реформы батальона в полк Беседин назначил своим заместителем по воспитательной и кадровой работе командира 1-ой роты капитана полиции Завьялова Е.Н. и обозначил ему цель его назначения: борьба с «неугодными», т.е. не платившими «дань» и самое главное-прием на работу в полк на платной основе. Беседин сказал Завьялову, что у них в Ростовской области все платят в пределах 200-300 тысяч рублей, в зависимости от должности и здесь должно быть так же. Результатом такого указания стал поход Завьялова в РУ ФСБ и написание заявления.
     4 июля Беседин был задержан сотрудниками РУ ФСБ и СУ СК по Тюменской области за получение взятки в сумме 1млн 50тысяч рублей от Истомина. В настояший момент он заключен под стражу. В отношении его возбуждено уголовное дело по части 6 статьи 290 УК РФ.
       Больше того ходят упорные слухи, а мы знаем это из уст своих друзей и знакомых, работающих в других подразделениях тюменской полиции, что подобные сборы организованы в системе БЭП, охраны и даже участковых уполномоченных полиции. Несговорчивых просят уйти «по-собственному», а на нежелающих вешают взыскания и доводят до аттестационной комиссии, а на этой стадии, когда увольнение реально, сотрудники (поверьте не такие уж и плохие) увольняются «по-собственному». 
   Мы сотрудничаем со следствием , даем правдивые показания и пишем это  письмо открыто, так как ранее подобное анонимное письмо,  размещенное в интернете не дало своих результатов. Проверка изложенного в нем началась  с походов  проверяющих по баням- ресторанам, а закончилась  словами в справке: «Изложенные факты не подтвердились…» Почему бездействовала ОРЧ по СБ, нам не понятно. Ведь именно служба собственной безопасности должна была выявить эти поборы со стороны Беседина намного раньше. Кто им связал руки и дал команду не мешать Беседину «пополнять казну»!?
   Мы даем себе отчет в том, что изначально, сдавая деньги, исполняли незаконный приказ командира, но, исходя из вышеизложенного, делали это под страхом увольнения. Мы осознали, что совершаем противоправные деяния и нам  необходимо об этом сообщить в РУ ФСБ РФ и СУ СК РФ по Тюменской области, что мы и сделали через своих командиров.
    Мы  просим  Вас, уважаемый Владимир Владимирович, взять на контроль расследование этого дела, так как понимаем, что  на нас , со стороны вышестоящего руководства может оказываться и уже, косвенно, оказывается  давление тем, что генералом Корнеевым было сказано на встрече с руководящим составом полка то, что в ходе назначенной им проверки, ОРЧ по СБ будет вынесено решение по каждому командиру, до окончания расследования уголовного дела.  Мы считаем, что это прямое давление на сотрудников, оказывающих содействие следствию.   Мы уверены, что Беседин не все собираемые деньги оставлял у себя, а передавал и «наверх». Куда «наверх», мы не знаем, но можем только догадываться, тем более после того неадекватного восприятия произошедшего со стороны вышестоящего руководства.

    Нам дали чётко понять, что мы не «молодцы», что прекратили продолжение длящегося преступления, а «плохиши», что сдали «нашего», «своего» человека и ничего хорошего от этого не ждите.

    Хотелось бы верить, что мы живем в правовом государстве, в котором действуют законы и они распространяются на всех. 

    Уверены, что после Вашего вмешательства, вышестоящие начальники, которые пособничали Беседину, создали обстановку его открытого покровительства и не приняли никаких мер по его обузданию, будут привлечены к ответственности, в соответствие с действующим законодательством.
    Уважаемый Владимир Владимирович, просим Вас, как гаранта соблюдения законов РФ всеми гражданами, с целью объективного расследования данного резонансного уголовного дела, временно отстранить от исполнения служебных обязанностей, до окончания его расследования, начальников УМВД РФ по Тюменской области и городу Тюмени. После этого назначить МВД РФ проведение реальной и объективной проверки вышеизложенного. Всем кажется странным или, наоборот, очень понятным, для чего полицейскими из Ростовской области заняты только такие должности, как: начальник областного «главка» и его заместитель по БЭП; начальник полиции областного центра и его заместитель по БЭП!? Пятая «ростовская» должность-командир полка ДПС. 
    Просим обеспечить безопасность каждому сотруднику полка ДПС до окончания расследования.
С уважением, коллектив полка ДПС ГИБДД УМВД РВ по г. Тюмени. Всего 148 подписей. 
