По предъявленному мне обвинению «…в получении должностным лицом через посредника взятки в виде предоставления иных имущественных прав за общее покровительство по службе, совершенной с вымогательством, в крупном размере, т.е. в совершении преступления,  предусмотренного  п.п. «б», «в» ч.5  ст.290 УК РФ»  -  виновным себя не признаю и поясняю следующее:
С начала моей работы в администрации г.Екатеринбурга в должности председателя комитета по развитию товарного рынка ко мне стали обращаться с жалобами на попытки со стороны ОПС «Уралмаш» захватить плодоовощную базу №4, установить там свои порядки. Трудовой коллектив базы находился в постоянном страхе, работники, проработавшие на базе много лет, выкупавшие имущество в составе ТОО, стали увольняться, опасаясь за свою жизнь. 
Я стал продумывать возможность сохранения плодоовощной базы №4 от захвата ее криминальными структурами. Единственным наиболее реальным вариантом сохранения базы было ее выделение в  отдельное юридическое лицо. 
 Я понимал, что нужны будут огромные средства для приведения имущества базы в удовлетворительное состояние. Но, с другой стороны, у меня было большое желание создать собственное, хорошо работающее торговОе предприятие.
Я изложил свои условия тогдашнему руководству торга - мне будет принадлежать не менее 70 % уставного капитала выделенного общества, остальное будет принадлежать членам трудового коллектива плодоовощной базы №4 и магазина № 5, которые входили в состав участников ТОО. Русина Т.В., бывшая в то время директором базы, согласилась, она сказала, что ее вообще не интересует размер ее долей в уставном капитале общества, если она будет   директором общества. Я пообещал ей, что она, до тех пор, пока не решит уйти на пенсию, будет директором базы, но работать будет под моим контролем. По другому,  быть не могло, потому что Русина Т.В. очень хорошо понимала, что только мой авторитет и мое фактическое участие в деятельности базы могли  спасти базу от захвата ОПС «Уралмаш», в те времена очень могущественной преступной организацией. 
 
Все вопросы, связанные с выделением базы и имущества, составление и регистрацию учредительных документов, я взял на себя.  
У меня с Русиной Т.В., еще в период моей работы в Орджоникидзевском райпищеторге г.Екатеринбурга, задолго до создания ООО «Продовольственная база № 4», сложились сначала очень хорошие деловые, а потом и дружеские отношения. В период моей работы директором райпищеторга, я уделял большое внимание развитию базы, оказывал всяческое содействие в укреплении материальной составляющей базы, поддерживал авторитет Русиной Т.В. не только в трудовом коллективе, но и органах управления торговлей города. 
Русина Т.В. постоянно советовалась со мной по самым разным  вопросам, для меня не было секретом, что она не стеснялась превозносить мой опыт, профессионализм, а я ей помогал, при малейшей необходимости, решать возникавшие проблемы, исключительно на основе личных,  дружеских  взаимоотношений. 
К моменту выделения базы  из состава ТОО,  никаких рабочих отношений, либо отношений подчиненности, между мной, как муниципальным служащим и должностным лицом,  и Русиной Т.В.,  как руководителем внутреннего структурного подразделения ТОО «Орджоникидзевское объединение «Продтовары»  никогда не было. Мы с ней находились исключительно в дружеских отношениях. 
После создания  ООО «Продовольственная база № 4» наши отношения, кроме дружеских, стали еще и корпоративными. 
В связи с этим утверждение следствия о том, что я узнал о таком перспективном предприятии как плодоовощная база №4 от Русиной Т.В., не выдерживает никакой критики. Таких «перспективных» предприятий в сфере торговли в г.Екатеринбурге были сотни, а я вдруг остановил свое внимание именно на  этой базе. О деятельности предприятия плодоовощная база №4 я знал  все   еще с 1981 года.  Развитие и материальная поддержка базы в тяжелые годы 80-х была   исключительно результатом моих личных усилий во время моей многолетней работы директором Орджоникидзевского райпищеторга.  
В связи с попытками захватить плодоовощную базу №4 как представителями ОПС «Уралмаш», так и представителями разномастных преступных группировок города и области, пытавшихся использовать базу, как перевалочный пункт для провоза в Россию наркотиков из бывших республик СССР: Узбекистана, Таджикистана, Киргизии, Екатеринбургский ОМОН на территории базы проводил многочисленные рейды по пресечению преступной деятельности.  О проведении таких рейдов Екатеринбургским ОМОНом  обязательно ставился в известность комитет по товарному рынку г.Екатеринбурга, поскольку плодоовощная база №4 входила в состав государственного торгового предприятия.  По результатам рейдов отделом административных органов  администрации г.Екатеринбурга проводились совещания, я, как председатель комитета по товарному рынку, приглашался и принимал участие в этих совещаниях. 
Последним, после выполнения всех формальностей по регистрации вышеуказанных обществ, получения свидетельств о регистрации, было зарегистрировано ООО «Продовольственная база № 4»  31 октября 1997 года.
Уставный капитал общества составлял 9360 рублей, был поделен на 156 голосов, один голос составлял 60 рублей. Участников физических лиц было 20 человек, им суммарно принадлежало 48 голосов. Русина Т.В. входила в их число, ее доля в уставном капитале составляла 7 голосов или 420 рублей. ООО «Новые времена» принадлежало 108 голосов, это юридическое лицо представляло мои интересы.
Таким образом, я, через ООО «Новые времена», на момент учреждения общества являлся фактическим собственником доли в уставном капитале ООО «Продовольственная база № 4» в размере 69,23%.
 
Схема регистрации ООО «Продовольственная база № 4», включение в состав участников этого общества, другого общества, не имевшего никакого отношения ни к ТОО «Орджоникидзевское объединение «Продтовары», ни к входившей в его состав плодоовощной базе № 4, объективно подтверждает мои показания, о том, что база регистрировалась  в 1997г. таким образом, чтобы скрыть мое участие в качестве ее учредителя и собственника, поскольку, будучи муниципальным служащим, я не мог заниматься предпринимательской деятельностью.
Обстоятельства самой регистрации общества, а также лица, которым она была поручена, опровергают показания Русиной Т.В., о том, что идея выделения базы в самостоятельное юридическое лицо принадлежала ей, и что на момент переоформления моей доли на Иванчикова И.В. в октябре 2004 года, база принадлежала только ей. 
На момент переоформления доли в 2004г. с Демина В.М. на Иванчикова И.В., Русина Т.В. ни юридического, ни фактического отношения к этой доле не имела.  Долей 69,23%, оформленной в 2003г. с моего согласия на Демина В.М., она никогда не владела и распоряжаться ею не могла, а потому я  у нее вымогать долю в качестве взятки не мог, вымогать было у нее просто нечего.
Русина Т.В. вошла в состав участников ООО «Продовольственная база № 4» с долей в уставном капитале равной 7 голосам, что составляло немногим более 4% уставного капитала. Это также свидетельствует о том, что Русина Т.В., во-первых, была  участником общества с минимальной долей, как и остальные ее работники; а во- вторых, не претендовала на доли в уставном капитале базы ООО «Продовольственная база № 4», т.к. знала, что база была выделена из состава ТОО «Орджоникидзевское объединение «Продтовары» с имуществом по разделительному балансу исключительно в моих интересах. Она, как мы и договаривались, была назначена директором ООО «Продовольственная база № 4», и это ее вполне устраивало. 
Почти весь период с 1997г., т.е. с момента регистрации ООО «Продовольственная база № 4», и до 2002г. ушел на разрешение гражданско-правовых споров по имуществу. Практически не было возможности заняться развитием базы, ее реконструкцией. У базы, в тот период были только проблемы, которые и не давали возможности эффективно вести предпринимательскую деятельность. Русина Т.В. была директором, она вела хозяйственную деятельность базы, которая заключалась в сдаче в аренду складов и другого имущества предприятия. Хочу обратить внимание, что ООО «Продовольственная база №4» с момента своего создания в 1997 году не осуществляло никакой торговой деятельности. Этим занимались арендаторы базы, которые самостоятельно решали вопросы по своей деятельности с контролирующими органами. Русина Т.В. всегда единолично и полностью контролировала финансовую деятельность базы. Передо мной она регулярно отчитывалась.  Сам я не мог ничего реально контролировать на базе, для этого я не имел ни времени, ни возможности.  Моя работа в должности заместителя Главы г.Екатеринбурга не имела никакого отношения к этим отчетам. Русина Т.В. отчитывалась передо мной не как перед муниципальным чиновником, а как перед собственником ООО «Продовольственная база № 4».
 
Русина Т.В. постоянно ссылалась на всевозможные проблемы, необходимость вложения денег в работу базы. Сетовала на низкие доходы и большие расходы. Я уже тогда знал, что основной формой извлечения прибыли на базе были услуги, которые оказывала база. Под контролем Русиной Т.В. на базе с арендаторов взымалась плата за услуги наличными денежными средствами. Мне это было известно. Но ООО «Продовольственная база № 4» было зарегистрировано как коммерческое предприятие и целью его создания было получение прибыли. Таков закон предпринимательской деятельности. Поэтому, для того, чтобы обеспечить необходимый набор услуг, содержание имущества общества в надлежащем состоянии, охрану объекта и материальных ценностей, как принадлежавших базе, так и арендаторам, необходимо было вводить плату за все услуги, которые база предоставляла на своей территории. Непонятно, почему их следствие называет «поборами». База не являлась государственным или муниципальным предприятием, поэтому, по своему усмотрению, имело и имеет право устанавливать размер тех или иных платежей за оказанные услуги, пользование имуществом базы.
 
Всеми этими вопросами бизнеса занималась Русина Т.В., как директор базы. Она по всем, без исключения, вопросам деятельности базы советовалась со мной, как с собственником ООО «Продовольственная база № 4». Ставила меня в известность о всех вводимых на базе платежах за услуги, оказываемые базой, обосновывая их необходимость и размер. 
Однако, именно на нашей базе были самые низкие платежи за услуги, что в свою очередь влияло на снижение себестоимости продукции. Предприниматели, арендовавшие у нас склады, находились именно по этой причине в долгосрочных отношениях с базой. Я постоянно отслеживал стоимость услуг на других подобных предприятиях города Екатеринбурга, проводя совещания с Русиной Т.В., постоянно указывал, что для поддержания конкурентоспособности нужно снижать стоимость услуг.  Как собственник ООО «Продовольственная база № 4», всегда подчеркивал, что для того, чтобы заинтересовать арендаторов в услугах нашей базы необходимо снижать стоимость услуг, в чем меня Русина Т.В. на словах всегда поддерживала. Главное мое требование было в том, чтобы обеспечивать конкурентоспособность  базы среди подобных предприятий.
В этот период, с момента регистрации базы в 1997 году по 2002 год, шло становление базы как частного коммерческого предприятия. Приходилось противостоять попыткам разных преступных групп захватить базу, шли процессы в судах.На это уходило много сил, материальных ресурсов и времени. Денежные средства на эти цели вкладывал только я и из доходов моей семьи. Развитием базы заниматься было практически невозможно. При этом база функционировала, вела предпринимательскую деятельность, имела доходы от сдачи в аренду складских помещений, железнодорожных путей, различных услуг, оказывавшихся арендаторам базы, лицам, торговавшим на базе. 
 
Русина Т.В., как директор ООО «Продовольственная база №4», самостоятельно вела текущую хозяйственную деятельность базы, руководила трудовым коллективом, подбирала кадры для базы, вела бухгалтерскую, налоговую и другую отчетность, принимала решения об установлении платы за услуги оказываемые базой, официально представляла интересы базы в различных органах. Русина Т.В. как директор базы отчитывалась по всем вопросам передо мной, как перед собственником базы практически еженедельно. Русина Т.В. отчитывалась передо мной,  вплоть до ноября 2008 г. 
Кроме ОПС «Уралмаш»  на базе обосновались еще несколько групп, которые диктовали свои условия арендаторам базы, занимались вымогательством. Это были представители второй по значимости, после ОПС «Уралмаш», азербайджанской диаспоры. Один из ее руководителей, друг Русиной Т.В. - Шахбаз, занимался сбором наличных денег по ее поручению, находился с ней в доверительных отношениях. Также на базе находились представители таджикской диаспоры, и, так называемые, «синие». «Синие» представляли собой отдельных лиц, были ранее судимы, и работали на базе под прикрытием ОПС «Уралмаш» грузчиками, тележечниками, уборщиками мусора, сборщиками денег, одновременно занимались кражами и мелким рэкетом.   
На территории базы часто возникали конфликты: между преступными группами, между национальными группами, у арендаторов - с представителями ОПС «Уралмаш», которые запугивали арендаторов базы, устанавливали свои собственные платежи за услуги, которые навязывались арендаторам базы, самоуправно собирали денежные средства и присваивали их, нанося предприятию ущерб. Русина Т.В. постоянно жаловалась на возникавшие конфликты, которые было необходимо разрешать. 
Уже тогда знаклмые стали предупреждать меня, что Русиной Т.В. доверять, что она взаимодействует с ОПС «Уралмаш» и делает это через своего близкого друга азербайджанца Шахбаза. Шахбаз собирает наличные денежные средства с арендаторов базы, которыми делится с Русиной Т.В., но она скрывает это от меня.    
Через какое-то время мне позвонил Глазырин Е.В., с которым я ранее не был знаком. Он мне представился и сказал, что он хочет со мной переговорить по поводу работы на базе. По чьей рекомендации он обратился ко мне, я уже точно не помню.  Я пригласил Глазырина Е.В., и Русину Т.В., для встречи. Где мы встречались я уже не помню, я не придавал месту встречи какого – либо значения. Если это встреча была на Шарташе, то это вполне возможно. Мы вместе с Русиной Т.В. рассказали Глазырину Е.В. о ситуации на базе, определили, какие перед ним стоят задачи.  Он сказал нам, что вполне может справиться с тем, чтобы взять под контроль базу и устранить «уралмашевских» с ее территории. Когда я спросил, что ему для этого будет нужно, он сказал, что ему будут нужны люди, но он их подберет сам. Я на тот момент  не знал, что Глазырин Е.В. является представителем преступной группировки «синих», если он таковым был.  Я рассчитывал на то, что Глазырин Е.В. сможет организовать работу на базе так, чтобы убрать «уралмашевских» с базы. Никакой договоренности с Глазыриным Е.В. о создании преступной группировки «синих» для совершения каких-либо преступлений, в том числе и для каких-то «незаконных поборов» с арендаторов базы, не было и не могло быть.
 
С Красновым М.А. я никогда не встречался, он ко мне на отчеты не приглашался, чем он занимался на базе, я не знаю. 
Из доказательств, имеющихся в материалах дела, следует, что с мая 1999 года на базе была официально установлена  плата: за оформление временных и постоянных пропусков; за торговые места в павильоне и уличной торговле; за аренду производственных площадей большегрузными машинами, машинами марки «Газель», «ЗИЛ», приехавших за товаром, с товаром, во время отстоя; за аренду подъездных железнодорожных путей; за отбор проб одной партии продуктов питания и доставке их для досмотра в пограничную Свердловскую областную инспекцию по карантину растений и дальнейшей сертификации в Уральском центре стандартизации и метрологии; за оказание услуг по регистрации и снятии с учета иностранных граждан; за уборку мусора из-под машин, стоящих на территории базы, и так далее. 
Но ведь в мае 1999г. Глазырина Е.В. на базе вообще не было, а платежи, или, как утверждает следствие - «поборы» - были, следовательно, возникает вопрос, какое отношение к этому имели «синие», которые со слов Русиной Т.В. появились только в декабре 2002года.
Тогда мне еще не было  известно, что у Русиной Т.В. была возможность утаивать значительную часть наличных денег, которые она получала от арендаторов, сдававших арендованные ими склады в субаренду, от Хана А.М., собственника фирмы «Агропромсервис-Урал», которому она передала в безвозмездное пользование принадлежащие базе железнодорожные пути.  Как выяснилось позже, Хан А.М. получал нелегальные доходы от эксплуатации имущества базы и делился с Русиной Т.В. Кроме того, она занижала в договорах аренды количество метров сдаваемых в аренду площадей, разницу арендаторы выплачивали ей наличными. Я получал свою часть дохода от всей деятельности базы фиксированной суммой. Всеми остальными денежными средствам, а это была значительная сумма, Русина Т.В. распоряжалась по своему усмотрению и в своих интересах. Хотя в ее отчетах передо мной всегда было такое положение, что по итогам сбора денежных сумм за месяц обязательно оставались непокрытые расходы, т.е. убытки. Она постоянно утверждала, что ей не хватает средств, чтобы получать свою долю дохода. Я не помню случая, чтобы она отчиталась передо мной за какой-либо месяц и доходы превышали бы расходы, т.е. была бы прибыль. Ее совершенно не интересовала необходимость развития базы и вложение в нее средств.  
Глазырин Е.В. никогда не имел отношения к сбору денежных средств на базе. Он занимался удалением с базы представителей ОПС «Уралмаш», улаживал конфликты между национальными группами, занимавшимися торговлей на базе, обеспечивал безопасность самой Русиной Т.В., а так же сотрудников и  арендаторов базы. Заработная плата ему выплачивалась из наличных денежных средств, собранных на базе. Кроме того, Глазырин Е.В. и сам занимался поставками продукции и реализацией ее на базе, то есть самостоятельно вел бизнес на базе.
В тоже время Русина Т.В.  с весны 2003 года стала  говорить мне, что ОПС «Уралмаш», которого уже на базе практически не было, активизировался и готовится к рейдерскому захвату базы. Это началось примерно в марте 2003 года.  А фактически, как я узнал  значительно позже, она сама в начале 2003г. вступила в переговоры с представителем  ОПС «Уралмаш» Кокшаровым С.Н. о продаже  принадлежавшей мне доли ООО «Новые времена» в уставном капитале ООО «Продовольственная база № 4». Но об этом я узнал только осенью 2003г.  от лидера ОПС «Уралмаш» Хабарова А.А., когда я сам вступил с ним в переговоры по урегулированию конфликта на базе.
Именно с начала 2003 года Русина Т.В. стала планомерно вносить изменения в учредительные документы ООО «Новые времена» и ООО «Продовольственная база № 4» с целью захватить мою долю в базе, для чего сначала убедила меня в необходимости переоформления моих долей в ООО «Новые времена», которые юридически были оформлены на моих номиналов, на себя, поскольку, как она утверждала, ОПС «Уралмаш» может через этих номиналов тайно завладеть моими долями в ООО «Продовольственная база № 4». А она, как преданный мне человек, сможет гарантировать сохранность моих долей от захвата их кем-либо из представителей ОПС «Уралмаш».
Моя  доля в ООО «Новые времена» в размере 27% еще в июле 2000г. была переоформлена с Ронжина Д.Л. на Русину Е.В. в связи с тем, что Ронжина Д.Л. в то время вызывали в правоохранительные органы и интересовались, не имею ли я какое-либо отношение к базе. Чтобы избежать проблем, Русина Т.В.  убедила меня, что необходимо переоформить мое участие в ООО «Новые времена» с Ронжина Д.Л. на ее дочь Елену, поскольку она никого не будет интересовать как участник общества.   Я, доверяя Русиной Т.В., согласился.
Из всего этого прямо следует, что сделано это было Русиной Т.В. с целью продать принадлежащую мне долю  ООО «Новые времена»  в ООО «Продовольственная база №4» представителю ОПС «Уралмаш» Кокшарову С.Н., поскольку такой договор купли-продажи доли в размере 68,59% был заключен уже 23 июня 2003 года.
О том, что это делалось Русиной Т.В. исключительно с целью избавиться от моего участия в обществе, как я уже сказал, я узнал в процессе урегулирования конфликта с ОПС «Уралмаш» осенью 2003 года.
Первый захват  базы представителями ОПС «Уралмаш» Кокшаровым С.Н., Расовым М.Ю., Звездиным И.В. и другими представителями ОПС «Уралмаш» произошел 27 июня  2003 года.  В первой половине дня ко мне в администрацию г.Екатеринбурга приехала перепуганная Русина Т.В. и сообщила, что базу пытаются захватить представители ОПС «Уралмаш». 
Русина Т.В. стала мне что-то объяснять, что они ее отстранили от должности директора, назначив директором базы Расова М.Ю., бывшего депутата городской думы, что на базе сейчас находится большая группа силовой поддержки ОПС «Уралмаш». Вникать в суть ее объяснений времени не было, я сразу же обратился в правоохранительные органы с просьбой помочь разобраться в возникшей ситуации. Вместе с Русиной Т.В. я поехал на базу. На территории базы находилось большое количество посторонних молодых людей, как я понял – это была «силовая поддержка» ОПС «Уралмаш». Это был период, когда рейдерские захваты собственности были обычным явлением в нашем городе Екатеринбурге. Расова М.Ю., Чупракова И. и Колесникова А.С. вывели из кабинета Русиной Т.В., и вместе с их молодчиками выдворили с территории базы.
По сути происшедшего, я так считаю, – это была попытка Русиной Т.В. вместе с ОПС «Уралмаш», захватить контроль над базой, завладев  моей контрольной долей в ООО «Продовольственная база №4». Но Русина Т.В. переоценила свои возможности и свой авторитет, который держался только на моей личной поддержке. ОПС «Уралмаш» не стал с ней церемониться, и, как только переход доли к Кокшарову С.Н. был зарегистрирован в установленном порядке, было вынесено, с точки зрения нового собственника, обоснованное решение об отстранении Русиной Т.В. от должности директора базы, ОПС «Уралмаш» она больше была не нужна.
Именно это решение об отстранении ее от должности директора базы заставило Русину Т.В. бежать ко мне и признаться в том, что я, фактически в результате ее умышленных действий по продаже  доли Кокшарову С.Н., лишился собственности, а она,  должности директора базы. Однако анализ всех документов, связанных с продажей  доли ООО «Новые времена» в уставном капитале ООО «Продовольственная база №4» в размере 68,59% в настоящем судебном заседании подтвердил, что именно Русина Т.В., лично подписав их, продала принадлежавшую мне долю Кокшарову С.Н.  
Но тогда был неподходящий момент для выяснения отношений с Русиной Т.В., нужно было срочно принимать все меры по возврату доли. Я дал указание Русиной Т.В. и Копылову К.В. в срочном порядке решать вопросы в суде.
Чтобы предотвратить вывод имущества, было зарегистрировано ООО «Продовольственная база». Директором базы был назначен Копылов К.В., как гарант того, что имущество будет надежно переведено на это предприятие.
Однако я считаю, что регистрация этого общества является важным доказательством того, что контрольная доля не менее 51% в уставном капитале ООО «Продовольственная базы № 4» на июль 2003г. фактически принадлежала мне,  я от нее не отказывался в пользу Русиной Т.В., а также  доказательством того, что  моя же собственная доля 51,28% в уставном капитале ООО «Продовольственная базы № 4» не могла быть предметом взятки, которую якобы мне дала Русина Т.В. в октябре 2004г.
В конце сентября 2003г. ОПС «Уралмаш» предприняло вторую попытку рейдерского захвата базы. В г.Перми по иску Расова М.Ю. было принято судебное решение о восстановлении его в должности директора ООО «Продовольственная базы №4». По исполнительному листу судебные приставы удалили Русину Т.В. и трудовой коллектив базы. База оказалась в руках ОПС «Уралмаш».
С декабря  2003г. я несколько раз встречался с руководителем ОПС «Уралмаш», депутатом Екатеринбургской городской думы  Хабаровым А.А. Итогом встреч стала предварительная договоренность.
В дальнейшем на основе договоренностей между мной и Хабаровым А.А., пошли переговоры о том, на каких условиях ОПС «Уралмаш» уйдет с базы. ОПС «Уралмаш» все же рассчитывало на выигрыши по делам в судах.
Условия были прописаны в деталях. В соглашении шла речь об отзыве всех заявлений о возбуждении уголовных дел с обеих сторо.Обе стороны должны прекратить все гражданские и арбитражные споры. Я должен был передать в аренду ОПС «Уралмаш» бизнес ООО «Продовольственная базы № 4» начиная от аренды складов до прочей аренды (имелась в виду сдача в аренду торговых точек, разного оборудования). В проекте соглашения со знанием дела были перечислены около 20 позиций, по которым на базе собирались наличные денежные средства. Вся деятельность базы по сбору наличных денег была учтена. Проект соглашения содержал ссылки на суммы сбора по каждой позиции. Общая сумма валового дохода, как было указано в соглашении, составляла 9 300 000 рублей, 70% этой суммы «Сторона-1» должна  уплачивать «Стороне-2», но эта уплаченная сумма будет передаваться все равно «Стороне-1» для погашения суммы в 2 миллиона долларов в течение года. А оставшиеся 30% от всех доходов,  были названы  «операторским» доходом « Стороны-1». Кроме того, я должен был передать «Стороне-1» в собственность помещение магазина «Белка» по пр. Космонавтов, 86 в г.Екатеринбурге. Такие  условия были предусмотрены для меня.
Я не согласился с такими условиями, по сути этого проекта база переходила во владение ОПС «Уралмаш». Мы с Хабаровым А.А. снова встретились, я высказал свои возражения по поводу условий соглашения для меня, тогда Хабаров А.А. предложил мне взамен передачи базы в аренду ОПС «Уралмаш»  заплатить ему  5 миллионов долларов.  Я  согласился.
ОПС «Уралмаш», в связи с договоренностью, достигнутой в конце лета начале осени 2004г., получило лично от меня сумму  5 миллионов долларов, деньги мной выплачивались равными суммами один раз в квартал, начиная с конца декабря 2004 года и  по апрель 2007 года.
Разобравшись с конфликтом, в сентябре-октябре 2004г., я принял решение о переоформлении  своей доли  с Демина В.М.,  на своего надежного человека. Моя доля составляла 69,23 %, т. е., в том размере, какой был на момент вхождения ООО «Новые времена» в состав участников ООО «Продовольственная база №4», и была «подарена» обществом Демину В.М. по договору от 20 июня 2003г. для того чтобы признать сделку с Кокшаровым С.Н. недействительной.
Русиной Т.В. я уже не доверял так, как прежде, на многое у меня открылись глаза. Я к этому времени уже не сомневался, что она не способна  заниматься развитием базы, вести предпринимательскую деятельность на современном уровне. Все что она умела, это - как собирать неучтенные наличные средства и умело их утаивать от меня. Однако, в силу нашей многолетней дружбы, договоренности о том, что за ней будет закреплена доля в уставном капитале базы не менее 48 %, я не собирался ее отстранять от деятельности на базе. Я рассчитывал со временем подобрать и ввести на базу грамотных и опытных экономистов и менеджеров и перевести работу базы на современный уровень. 
Выяснилось, что выплачивая мне в твердой сумме мою часть доходов, Русина Т.В. основную часть в течение многих лет присваивала, а мне постоянно жаловалась, что база никакого дохода не приносит, у нее одни расходы. 
Выдумка Русиной Т.В., о том, что я якобы испугался, когда начался конфликт с ОПС «Уралмаш», и отказался от своей доли, а в октябре 2004г. стал вымогать у нее долю, в качестве взятки, просто смешна. Никаких этому доказательств она не представила, их нет  и быть не может. Русина Т.В. так и не смогла объяснить, за что я, как муниципальный служащий,  мог требовать с нее взятку. Ничего кроме аттестатов на оптовую и розничную торговлю, обязательное получение которых было с 2000 года отменено, она не придумала.  Я был собственник базы, заплатил за базу большие деньги, принадлежащие мне и моей семье, а также те, что были получены мной в качестве дохода от деятельности базы, более чем за 2 года. Русина Т.В. же не вкладывала в расчеты с ОПС ни копейки своих личных денег. Зачем я стал бы угрожать Русиной Т.В. ликвидацией общества, если оно принадлежало мне с момента его создания, если мной в него были вложены огромные финансовые средства. 
Мне было необходимо иметь гарантии, что с моей долей не случится то, что произошло в 2003г.  Поэтому к началу октября 2004г., я через Ронжина Д.Л. нашел кандидатуру на переоформление с Демина В.М.  доли ООО «Новые времена» в размере 69,23% в уставном капитале ООО «Продовольственная база №4». Им был Иванчиков Игорь Валерьевич. Я попросил Русину Т.В. предоставить мне учредительные документы базы, чтобы ознакомиться с ними, на что я имел полное право, как ее фактический собственник, этот факт никогда не отрицала и сама Русина Т.В. Я хотел по уставу ознакомиться с порядком перехода долей в обществе, чтобы заняться переоформлением доли с Демина В.М. на Иванчикова И.В. 
Русина Т.В. утверждала на следствии, что в 2000 году я: «…очень сильно доверял ей, переоформил долю с Ронжина Д.Л. на мою дочь, …при этом остался фактическим владельцем этой доли и хозяином базы № 4.»  Эти ее показания, прямо говорят о том, кто был собственником базы на самом деле.
Русина Т.В. утверждает, что она, не боясь «физической расправы»,  «мужественно» вступила в борьбу с ОПС «Уралмаш». Так вот -  все это чистая ложь!  Только благодаря мне, она избежала проблем ОПС «Уралмаш», которое не замедлило бы  разобраться  с ней за обман Кокшарова С.Н. с долей ООО «Новые времена». Именно я, оправдывая ее действия женской неосмотрительностью, пожилым возрастом, убедил ОПС «Уралмаш» оставить ее в покое. 
На самом деле, только благодаря мне, ОПС «Уралмаш» не «разобрался» с Русиной  Т.В. по своим «понятиям». Исключительно только потому, что я сам лично вступил в переговоры с руководителями ОПС «Уралмаш», а потом заплатив  свои личные деньги в качестве отступного, мне удалось отстоять свои права на базу.  
В начале октября 2004г. я обратился к Ронжину Д.Л., порекомендовать мне надежного человека для оформления моей доли в уставном капитале ООО «Продовольственная база № 4». Ронжин Д.Л. всегда знал, что фактическим собственником базы был я. 
Согласно договору дарения от 12 октября 2004г. Демин В.М. переоформил на Иванчикова И.В.  51,28 % уставного капитала в ООО «Продовольственная база №4». С этого момента Иванчиков И.В. стал номинальным владельцем этой доли в моих интересах.
После переоформления с Демина на Иванчикова  51,28 %, оставшаяся доля 17,95% с моего разрешения с Демина В.М. была переоформлена на Русину Т.В. Мы перераспределили доли таким образом, чтобы контроль за базой оставался за мной. 
По сути, в октябре 2004г. я уступил Русиной Т.В. значительную часть своей доли в ООО «Продовольственная база №4», а не она мне передала в качестве взятки долю 51,28%, которая никогда ей не принадлежала ни фактически, ни юридически.
Никакой взятки не могло быть, потому что с 1997 года мы с Русиной Т.В. были участниками ООО «Продовольственная база № 4», я владел мажоритарной долей, которая мне давала право контроля за деятельностью базы. Моим фактическим решением Русина Т.В. была назначена директором базы, и на большее она никогда не претендовала.
С октября 2004г. Иванчиков И.В. до апреля 2010г. представлял мои интересы в ООО «Продовольственная база №4».   Поскольку он был юридически оформлен как участник общества, то при необходимости ему приходилось подписывать решения общества, выступать  в судах и подписывать от своего имени заявления. Он должен был выполнять эти формальности. Будучи по профессии строителем, он еще занимался строительными проектами, как на базе, так и в других, принадлежащих моей семье предприятиях.
С октября 2004г. по ноябрь 2008 г. Демин В.М. никогда не поднимал вопроса об оспаривании сделки дарения между ним и Иванчиковым И.В. Никто и никогда не слышал от Русиной Т.В., что доля в 51,28 % перешла ко мне в виде взятки. В этот период времени Русина Т.В. подавала в суды иски, как в своих интересах, так и от имени Демина В.М. Однако, ни она, ни Демин В.М. никогда не утверждали, что эта доля была передана мне в качестве взятки, никогда не поднимали вопроса о правах Русиной Т.В. на 100 % - ную долю в уставном капитале ООО «Продовольственная база №4».
Заявления Русиной Т.В. о том, что она мне дала взятку в виде доли  51,28 % в уставном капитале ООО «Продовольственная база №4»   появились только, когда в ноябре 2009г. она была отстранена мной от должности директора базы и в отношении нее было возбуждено уголовное дело. 
Обращаю внимание суда на то, что я не предлагал Русиной Т.В. выйти из состава участников общества, в котором у нее была к тому времени доля в 48,08 %, и, большую часть которой я ей безвозмездно, исключительно за давние дружеские и доверительные отношения, уступил из своей доли. Я только отстранил ее от должности, которую она уже не могла исполнять должным образом в силу возраста и отсутствия должного образования. Я гарантировал Русиной Т.В. сохранить все выплаты, которые она имела, занимая должность директора базы, но она решила, что этого ей было мало. Прекрасно понимая, что при окончательно испортившихся между нами отношениях, вести совместный бизнес невозможно, она не без участия своих юристов и правоохранительных органов, придумала историю с вымогательством мной взятки в виде доли 51.28 %, которая ей никогда не принадлежала, ни фактически, ни юридически.
Также я не признаю себя виновным в совершении преступления, предусмотренного п.п. «а», «ж» и «з» ч. 2 ст. 105 УК РФ.
Я не только не принимал участия в совершении этих преступлений, но и, более того, ничего об этих людях  не знал до момента объявления мне при задержании,  по какому подозрению я был задержан.
В г.Петухово Курганской области я никогда не был. Ни с Волковым А.П., ни с Худяковым В.Г. я не был знаком, никаких конфликтов у меня с ними не было, я просто не знал о существовании этих людей.
Проблемы с таможенными постами у арендаторов были и раньше, например в Орске, Омске и других городах. Лично меня проблемы эти никак не касались. Но по настойчивым просьбам Русиной Т.В., у которой были свои связи с арендаторами, работавшими с таможнями, я обращался  в таможенные органы с письмами для устранения проблем. Никаких практических результатов эти письма не давали. Поэтому никакого особого интереса в связи с теми обстоятельствами, которые мне сообщили Русина Т.В. и Столбов А.Р., у меня не возникло. Это был обычный рабочий момент в деятельности базы. Я сказал, что этот вопрос они могут решить сами, с чем они были согласны. Русина Т.В. как директор базы самостоятельно заключала договоры с ЧОПами, охранявшими базу, поэтому найти сопровождение не составляло труда. Автомобильные перевозки через Петуховскую таможню для базы не являлись значимыми. Основные грузы шли из Турции, Кавказских республик, Астрахани, Краснодара, Санкт-Петербурга, Москвы. Могу сказать, что в процентном соотношении ко всем другим поставкам, поставки грузов, которые проходили через Петуховскую таможню составляли не более 3-4 % от всех грузов, приходивших на базу. Никакой экономической заинтересованности у базы в них не было.
Этот вопрос интересовал только Русину Т.В., она имела свои собственные коммерческие интересы помогать арендаторам, поставлявшим продукцию из Средней Азии.  В отношении поставок грузов на базу по железной дороге через г.Курган, могу сказать, что меня, как собственника базы, грузоперевозки овощей и фруктов по железной дороге вообще не интересовали, поскольку у нас были собственные железнодорожные пути, договор с железной дорогой. В г.Екатеринбурге была своя таможня. 
Поставить задачу отбирать у Антонова И.А., работавшего на ОПС «Уралмаш», «потоки грузов», которые он оплатил в Узбекистане, еще до того, как овощи и фрукты были посажены и собраны, да еще в период выполнения договоренностей с  ОПС «Уралмаш» по решению конфликта на базе, я не мог. Этого не было, это поймет любой, обладающий нормальным рассудком человек. Если Кайль Д.А. занимался, параллельно с обозначенной ему задачей, своим собственным бизнесом, пытался помешать ОПС «Уралмаш», Волкову А.П., Худякову В.Г. - фамилии которых я узнал только в ходе следствия, в их  бизнесе, то я ни лично, ни как собственник базы, к этому отношения не имел.
От Русиной я знал, что она заключила договор с ЧОПом на сопровождение грузов для базы. Наличие такого договора однозначно обуславливало сопровождение исключительно только транспорта, следовавшего на базу. Поэтому домыслы следствия о том, что Кайль Д.А. на Петуховской таможне занимался «перераспределением потоков грузов», шедших через Петуховскую таможню во все направления РФ в моих корыстных интересах, выглядят как бред. ЧОП по договору мог сопровождать только грузы того предприятия, с которым у него был заключен договор на оказание услуг.
Если в процессе работы Кайля Д.А. в г.Петухово, у него возникали проблемы с местными криминальными структурами, то это были исключительно его личные проблемы, и они никакого отношения ни ко мне лично, ни к деятельности ООО «Продовольственная база №4»   не имели.
Никогда, даже при такой сложной обстановке, какая была на базе после ее захвата в сентябре 2003г., не могло быть и речи об убийствах, ни с той, ни с другой стороны. ОПС «Уралмаш» - это очень серьезная и сильная организация, но все решалось исключительно переговорами. И это не уровень Кайля Д.А., который, по сути, занимался мелочами, обеспечением безопасной доставки грузов.
Для меня в тот период, с конца 2004г. и практически до первого квартала 2007г., как я уже неоднократно повторял, было важно четко выполнять условия моего соглашения с ОПС «Уралмаш». Я не мог вступать в конфликты с ними, поскольку я выплачивал им отступное за базу, а они в свою очередь выполняли свои условия. О том, что между Кайлем Д.А. и Худяковым В.Г. возникли неприязненные отношения, а если последний состоял в каких-то отношениях с ОПС «Уралмаш», то значит с Антоновым И.А., я ничего не знал. Именно потому, что у меня были договоренности с ОПС «Уралмаш» по базе, я никогда не стал бы давать какие-то распоряжения по поводу убийства Волкова А.П. и Худякова В.Г. Это бы создало для меня такие проблемы, что ни о каком завершении договоренностей с ОПС «Уралмаш» по базе, не могло быть и речи.
Глазырин Е.В. и Кайль Д.А. оговорили меня в совершении преступлений, которых я не совершал. Я считаю, что это они сделали исключительно из неприязни ко мне, стремления любыми средствами уменьшить меру своей ответственности за совершенные ими преступления. И в качестве мести за то, что я выгнал их с базы за воровство.
Анализ деятельности Русиной Т.В. поставил меня перед необходимостью принятия решения об отстранении ее от должности директора базы. Именно в связи с этим в конце ноября 2008 года   я вызвал Русину Т.В. и предложил ей уйти в отпуск, а исполнять обязанности директора базы на период ее отпуска назначить Солдатову Н.А. При этом я не собирался ее исключать из состава учредителей общества, я гарантировал ей сохранение всего того дохода, который она получала от деятельности базы до этого времени. За это время я планировал досконально выяснить все источники доходов, проверить обоснованность расходов, которые Русина Т.В. собирала и тратила на предприятии. Понимая опасность принятого мною решения,  Русина Т.В. посчитала, что после этого ей не удастся вернуться на базу в прежнем качестве директора и решила открыто пойти на конфликт со мной. 
3 декабря 2008 года Русина Т.В. сменила на предприятии охрану и распорядилась не пропускать на территорию «ПБ № 4» доверенных мне лиц, в том числе Солдатову Н.А., Денисенкову Н.Л., Иванчикова И.В. и полностью прекратила общение со мной и моей женой Контеевой Л.А. В результате самоуправных действий Русиной Т.В.,  я перестал иметь возможность контролировать деятельность базы, мне и моей жене был запрещен доступ на базу. Я был лишен возможности получать доход, а все денежные средства, которые были вложены из бизнеса Контеевой Л.А., были выведены Русиной Т.В. со счетов ООО «Продовольственная база №4».
Понимая, что произошел рейдерский захват базы Русиной Т.В., мы многократно пытались связаться с ней, но она отказывалась вступать в переговоры не только с нами, но и с нашими общими друзьями и знакомыми.
Когда Иванчиков И.В. по просьбе Контеевой Л.А. 5 декабря 2008 года взял выписку из ЕГРЮЛ, то стало ясно, что Иванчиков И.В., а фактически я, перестал быть участником ООО «Продовольственная база №4», а вместо меня участником общества стал сожитель Русиной Т.В.  –  Демин В.М. 
В декабре 2008 года Иванчиковым И.В. был подан иск в Арбитражный суд Свердловской области и было подано заявление в ГУВД Свердловской области о хищении путем мошенничества доли в уставном капитале ООО «Продовольственная база №4», юридически оформленной на Иванчикова И.В., а фактически принадлежащей мне. 
По информации, исходившей от юриста базы Копылова К.В., нам стало известно, что Русина Т.В. заявила о том, что денежные средства, поступившие на расчетные счета базы по инвестиционным договорам она возвращать не собирается. Поэтому в Арбитражный суд Свердловской области были поданы иски о признании недействительными инвестиционных договоров и договоров займа.
В течение 2009 года все иски, которые были нами поданы в Арбитражный суд Свердловской области, судебными решениями были удовлетворены. 
Финансовой состояние базы было ужасающим. За год единоличного хозяйствования Русиной Т.В. на базе сложилась следующая критическая ситуация: кредиторская задолженность базы составляла 268, 5 млн. рублей, которая складывалась из кредитов, займов и другой кредиторской задолженности. В ноябре 2009 года все имущество базы было арестовано судебными приставами, база доходов не имела, все деньги шли ответственному хранителю ООО «Автоман», не было гарантий в пролонгации кредита и получении нового кредита - кредитная история предприятия ООО «Продовольственная база №4» была испорчена многочисленными судебными спорами между собственниками, освещенная в средствах массовой информации. Погашать кредит средствами базы было не реально. На основании бухгалтерского баланса было видно, что за период 2009 года сумма чистой прибыли ООО ПБ4 составляла 13,5 млн. рублей. 
При всех экономических трудностях ООО «Продовольственная база № 4» существовали еще и незавершенные объекты строительства. Из-за отсутствия финансирования объект по проспекту Космонавтов, 86 (г.Екатеринбург) был уже давно заморожен, а по Завокзальной, 26 (г.Екатеринбург) являлся «самостроем», т.е. ввод его в эксплуатацию был невозможен. Сумма требуемых средств, для достройки незавершенных объектов, составляла примерно 250 млн. рублей, дополнительно к ней требовались суммы для подключения сетей, коммуникаций, оборудования, еще примерно 50 млн. рублей. Таким образом, на конец 2009 года денежные суммы  которые требовались для погашения кредиторских задолженностей и продолжения строительных работ составляла приблизительно 538 млн. рублей: кредит на 84 млн. рублей Екатеринбургского Муниципального банка, кредиторские задолженности составляли 154 млн. рублей и для завершения строительства  требовалось 300 млн. рублей. Вот в таком экономическом состоянии находилось предприятие ООО «Продовольственная база №4» на декабрь 2009 года.
Обо всех экономических трудностях, о критическом финансовом состоянии базы было хорошо известно Русиной Т.В.
Неожиданно для нас 6 января 2010 года Русина Т.В. позвонила Контеевой Л.А. и объявила о намерении продать свою долю и долю дочери нам.
Русина Т.В. понимала, что после событий декабря 2008г. - 2009г. работать на базе и вести совместный бизнес при таких взаимоотношениях было невозможно.  Попытавшись продать принадлежащую ей и ее дочери долю в ООО «Продовольственная база №4» и не найдя покупателя, о чем я знал от своих знакомых, Русина Т.В. обратилась с таким предложением к нам.  
Никаких требований о продаже долей, да еще только по низкой цене, никаких угроз Русиным ни мной, ни Контеевой Л.А., ни участвовавшими в переговорах Скоробогатовым К.М. и Иванчиковым И.В., никогда не предъявлялось и не озвучивалось. Ни о каком давлении на Русину Т.В., ни о каком принуждении Русиных,  я,  либо Контеева Л.А., тому же Иванчикову И.В., Беломестнову А.С., никогда не говорили.   Наше обоснование цены сделки было рассчитано с учетом всех имеющихся обстоятельств экономического и финансового характера, существовавших на предприятии ООО «Продовольственная база №4» на конец января 2010г. 
 Неожиданно для меня 5 февраля 2010 года в 7 утра без предупреждения, без предварительных звонков Русина Т.В. появилась у меня в кабинете  в Администрации города. Я был возмущен ее нахальством  после стольких месяцев обливания меня грязью в средствах массовой информации, зная ее коварство записывать все разговоры, а потом все извращать, моя реакция была предсказуема. Я встал из-за стола, повернулся к ней спиной и дал ей понять, что разговор окончен не начавшись. Русина Т.В. же бубнила: «Ну, увеличьте цену до 30 миллионов, ну, увеличьте..»  Я понял, для каких целей Русина Т.В. зашла ко мне в кабинет: она хотела услышать от меня комментарии предложенной ею стоимости доли, записать наш разговор, а потом подтвердить мое участие в этих переговорах как собственника, что я на тот период времени категорически отрицал. 
Возмущенный поведением Русиной Т.В. я позвонил жене и рассказал о приходе Русиной ко мне в Администрацию города. Раздосадованная Контеева Л.А. позвонила Русиной Т.В. и, кипя от возмущения, сказала, что Русиной Т.В. было предложено вести переговоры через Скоробогатова К.М. и что ни муж, ни она с ней разговаривать не будут. Тогда Русина Т.В. ответила, что Скоробогатов К.М. ничего не решает,  и она хотела хоть немного увеличить цену, поэтому и приехала ко мне, надеясь, что это сделает сам собственник. Понимая, что переговоры зашли в тупик, в свойственной ей манере, Русина Т.В. стала жаловаться супруге на свое здоровье, стала просить прощения и тогда, расчувствовавшись по своей инициативе - надо знать характер супруги, ее импульсивность - Лариса Александровна ответила, что последнее что мы можем ей предложить – это 25 млн. рублей. Русина Т.В. ответила согласием и спросила: «Когда будем оформлять?», Лариса Александровна сказала: «Договоримся с нотариусом и Вам позвоним». Жена мне перезвонила и сообщила, что Русина Т.В. согласна с ценой 25 млн. рублей, предложенной ей, и нужно, раз она согласна, договориться с нотариусом об оформлении необходимых документов. 
Все необходимые документы для совершения сделки купли-продажи долей Русиных нотариусом были заверены. В договор купли-продажи Русина Т.В. собственноручно внесла реквизиты Банка и номер счета для перечисления денег. Со слов Денисенковой Н.Л., Ларисе Александровне, а затем и мне, стало известно, что Русины на подписание документов к нотариусу пришли со своим юристом, женщиной, которая в процессе оформления сделки постоянно их консультировала.
Обвинение в легализации также отрицаю.
